МКОУ УНЕРСКАЯ СОШ

Учитель: Саломатова Е. В.

Технологическая карта урока

Предмет____________технология______класс_______5_______________

	Тема урока
	Место урока по теме (в разделе/главе) например 3 урок из 9

	«Бытовая швейная машина»
	5 урок из 24

	Тип урока
	Форма урока, форма учебной деятельности, методы обучения

	Урок открытия нового знания
	Рассказ, беседа, демонстрация наглядных пособий, фронтальный опрос, работа с учебником.

	Цель урока
	Задачи урока

	Формирование умений и навыков в подготовке швейной машины к работе и приёмов работы на ней.
	1. Сформировать представление о рациональной организации рабочего места при машинных швейных работах;

2. Отработать инструкцию по правилам безопасного труда на бытовой швейной машине;

3. Сформировать навыки подготовки швейной машины к работе и приёмов работы на ней;

4. Ознакомить с неполадками швейной машины, вызванными неправильной заправкой ниток;

5. В ходе учебно-исследовательской деятельности установить зависимость машинной строчки от установленных с помощью регулирующих механизмов параметров строчки – её вида и длины стежка. 

	

	Предметный результат
	Компетенции / УУД

	1. Освоение новых знаний о швейном оборудовании; 
2. История появления бытовой швейной машины; 
3. Изучение устройств бытовой швейной машины;
4. Правила безопасной работы на швейном оборудовании.
	Регулятивные - контролировать и оценивать свою работу и полученный результат;

- определять границу «знания-незнания»;

- осуществлять итоговый и пошаговый контроль по результату;

- формировать умение настраивать себя на продуктивную работу;

Коммуникативные - выстраивать осознанное речевое высказывание в устной  форме по теме;

- развивать умение слушать и понимать речь других;

- формулировать ответы на вопросы других учеников и педагога;

- формулировать свои  затруднения, возникшие при выполнении задания;

- формулировать собственное мнение и позицию;
Познавательные - добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке;
- извлекать необходимую информацию из прослушанного и прочитанного текста;

- наблюдать и делать самостоятельные выводы;

- применять знания в нестандартной ситуации;

Личностные - включение в учебную деятельность на личностно значимом уровне;

- определять общие для всех правила поведения;

- оценивать результат своей работы;

- развивать познавательную активность учащихся;

	Педагогические технологии
	Оборудование

	- технология обучения в сотрудничестве;

- технология дифференцированного обучения;

- исследовательские методы обучения.
	- Современная бытовая швейная машина с электрическим приводом, шейные нитки №40; 

- Образцы прямых и зигзагообразных машинных строчек с различной длиной стежка;

- ЭОР и информационно-технические материалы;

- Учебник по «Технологии» 5 класс, авт. Н. В. Синица, рабочая тетрадь по «Технологии» 5 класс, авт.  Н. В. Синица;

- ПК.


ХОД УРОКА

	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Компетенции/

аспекты компетенции/УУД
	Оценивание/формы контроля

	I Мотивация к учебной деятельности – время (3 мин.)

	1.Проверяет готовность учащихся к уроку, настраивает класс на продуктивную деятельность.

2.  Создает эмоциональный настрой на работу на уроке.

3. Обучающиеся 5 класса впервые приступают к шитью на швейной машине, однако опыт работы с ней мог быть приобретен ими дома. Поэтому для привлечения и повышения активности на уроке можно задать обучающимся следующие вопросы:

- У кого дома есть швейная машина?

- Кто из вас шил на швейной машине?

- Какие у вас впечатления от шитья на швейной машине (в сравнении с ручным шитьем)?
	Приветствуют учителя.

Оценивают готовность к уроку.

Отвечают на вопросы учителя.
	- давать оценку своему эмоциональному настрою
-- слушать собеседника и понимать речь других;

- строить устное высказывание в соответствии с коммуникативной задачей.

Познавательные УУД:
- выдвигать предположения;
- определять и формулировать проблему; 

	- самооценка готовности к уроку;

- оценка эмоционального состояния;


	II Открытия нового знания – время (15 мин.)

	1. Рассказывает об истории швейной машины, о машинах с ручным и ножным приводами, которые уже уходят в историю, так как современные швейные машины выпускают только с электрическим приводом.  

2. Демонстрирует старые машины, 

3. Чтобы убедиться в преимуществе шитья на машине перед ручным шитьем, учитель демонстрирует образцы строчек, выполненных в ручную и на швейной машине.

4. Рассказывает об основных частях, узлах и деталях швейной машины. 

5. Объясняет порядок намотки нижней нитки на шпульку, заправки верхней нитки и выведение нижней нитки наверх. 

6. Информирует учащихся о возможных неполадках при шитье, связанных с неправильной заправкой ниток.

7. Рассказывает о кнопках для выбора режимов работы швейной машины и демонстрирует на современной швейной машине.
	Слушают учителя, смотрят презентацию.

Рассматривают старые швейные машины.

Рассматривают образцы и делают вывод о том, что швы, выполненные на швейной машине, более прочные, ровные, красивые.


	Коммуникативные УУД:
- адекватно использовать речевые средства для решения различных коммуникативных задач;

- выстраивать осознанное речевое высказывание в устной и / или письменной форме по теме;

Регулятивные:

- планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации;


	

	III Первичное закрепление знаний и обратная связь – время (22 мин.)

	1.Осуществляет контроль.

2.Для выполнения лабораторно- практической работы №12 каждого школьника швейными нитками, два лоскутка любой ткани размером 20х30, швейной машиной.  

Знакомит учащихся с заданием 1.

Знакомит с заданием 2.

Знакомит с заданием 3 и демонстрирует последовательность регулирующих механизмов швейной машины и их возможности. 
	1. Выполняют задание №1- №3 (стр. 59 рабочая тетрадь) на закрепление знаний об основных узлах швейной машины. Для успешного выполнения этого задания можно использовать рис. 96 в учебнике.

2. выполняют лабораторно- практическую работу №12:

Задание 1. Работа на швейной машине без ниток.

Задание 2. Заправка швейной машины нитками.

Задание 3. Выполнение строчки с изменением длины стежка.

Изготавливают образцы стежков и вклеивают в альбом для проектов.
	Познавательные:

- преобразовывать информацию из одной формы в другую;
- развивать элементарные навыки работы с приборами;

Коммуникативные:

- строить устное высказывание в соответствии с коммуникативной задачей;
- формулировать собственное мнение, позицию

Регулятивные:

- искать пути решения проблемы;

- организовывать выполнение заданий учителя, делать выводы по результатам работы;

- осуществлять познавательную и личностную рефлексию;

- осуществлять решение учебной задачи под руководством учителя;
- осуществлять самоконтроль;


	На шаблоне из бумаги  проколы от машинной иглы располагаются строго на линиях или очень близко от них (не далее 2 мм).

Швейная машина заправлена правильно.

Строчки выполнены ровно, аккуратно.

	IV Подведение итогов урока и рефлексия – время (5 мин.)

	Предлагает учащимся ответить на контрольные вопросы, приведенные в конце параграфа 21 учебника.

Оценивает их ответы.


	Отвечают на вопросы параграфа 21.

Рефлексия:

- я узнал…

- я научился…

- я повторил…

- я закрепил…

- я поставил бы своему товарищу…

Выставляют оценки за урок
	Познавательные УУД:
- выделять и осознавать то, что уже усвоено и что ещё нужно усвоить; 

- осознать качество и уровень усвоения  и оценить результаты работы;

Коммуникативные УУД:
- адекватно воспринимать критику ошибок и учитывать её в работе над ошибками;
- адекватно использовать речевые средства для решения коммуникативных задач; 
Регулятивные УУД:
- адекватно воспринимать оценку;

- анализировать и осмысливать свои достижения, выявлять перспективы развития;
- выделять и осознавать то, что уже усвоено и что нужно еще усвоить
	


